

Протокол № 1
заседания РМО социальных педагогов
на базе МБОУ СОШ с. Голицыно

от 13 декабря 2022г.

Присутствовали: 12 человек

Тема: «Влияние средств массовой информации на моральный и нравственный облик школьника»

Повестка дня.

1. Роль социальных сетей в социализации подростков. (ответственная за профилактическую работу Пучкова И.Б. МБОУ СОШ с. Верхний Ломов им. Привалова И.И.)
2. Безопасность в виртуальном мире. Интернет-цензор на службе родителей. (ответственная за профилактическую работу Шакурская О.В.. ФМБОУ СОШ с. Норовка в с. Кривошеевка.)
3. «Эффективные формы и методы профилактической работы с детьми и семьями» (обмен опытом).

По первому вопросу слушали Пучкову И.Б. ответственную за профилактическую работу МБОУ СОШ с. МБОУ СОШ с. Верхний Ломов им. Привалова И.И. В своем выступлении она рассмотрела вопросы о формировании нравственной культуры школьника, так как это является актуальной проблемой на сегодняшний день. Этот процесс связан с целенаправленным взаимодействием педагога с воспитанниками, в ходе которого осуществляется воздействие на сознание, чувства, поведение воспитанников и формируются их нравственные качества. Для формирования любого нравственного качества, в том числе и нравственной культуры, важно, чтобы оно проходило осознанно. Поэтому нужны знания, на основе которых у ребенка будут складываться представления о сущности нравственного качества, о его необходимости и о преимуществах владения им. СМИ и социальные сети оказывают непосредственное влияние в формировании нравственных качеств личности школьника. Поэтому необходимо использовать различные меры профилактики негативного влияния СМИ на личность. Также она отметила, что не менее опасна зависимость от мобильных телефонов, интернета. Чтобы не стать «киборгом», нужно научиться контролировать время, потраченное на телефон, интернет. В школе организованы различные кружки и секции различной направленности, а также дети посещают бассейн «Волна», кружки при школе и БДЦ. Ведется работа по пропаганде здорового образа жизни среди учащихся и их родителей. Проводятся тематические беседы с учащимися: «Дети и телевизионный экран», «Компьютер и здоровье школьника», «Во что играют наши дети?», «Виртуальная агрессия».

Подобные темы рассматриваются и на родительских собраниях «А завтра была жизнь...», «Семейный разговор». Здоровый образ жизни, высокий реализованный интеллектуальный потенциал, глубина доброй морали должны в первую очередь, характеризовать наше молодое поколение.

РЕШИЛИ: информацию принять к сведению, использовать в своей работе.

По второму вопросу слушали Шакурскую Ольгу Викторовну, ответственную за профилактическую работу в филиале МБОУ СОШ с. Норовка в с. Кривошеевка. В своем выступлении она отметила, что в настоящее время актуальной является проблема влияния средств информации на подрастающее поколение. Наибольшее влияние на развитие школьников оказывают телевидение и Интернет. Ольга Викторовна рассказала всем присутствующим, что в школе уделяется большое внимание проблеме влияния СМИ на моральный образ школьников. На 2022-2023 учебный год разработан план мероприятий, направленных на решение вопросов по кибербезопасности несовершеннолетних. В рамках этого плана проведены мероприятия: круглый стол «Безопасный интернет», беседа «Интернет-источник полезной информации», распространение среди обучающихся памяток «Правила безопасности школьников в Интернете». Регулярно проводится мониторинг социальных сетей с целью выявления случаев вовлечения школьников в тематические группы, призывающие к противоправному поведению. Мониторинг показывает, что нет случаев вовлечения, обучающихся в подобные группы.

Ольга Викторовна привела примеры защиты детей от вредной информации в Интернете, напомнила о родительском контроле.

РЕШИЛИ: информацию принять к сведению, использовать в своей работе.

По третьему вопросу выступили ответственная за профилактическую работу в МБОУ СОШ с. Норовка Ежова Е.В., ответственная за профилактическую работу в ФМБОУ СОШ №2 г. Нижний Ломов в с. Вирга Никуленкова Н.А., ответственная за профилактическую работу в МБОУ СШ№4 г. Нижний Ломов Попова Е.А.

Слушали ответственную за профилактическую работу Неживлеву Н.А. МБУ «ЦПОУ Нижнеломовского района».

Наталья Александровна еще раз обратила внимание всех присутствующих на занятость учащихся, состоящих на разных видах учета, детей из неблагополучных семей, семей, находящихся в межведомственном банке «ДЕСОП» во внеурочное время.

Необходимо провести работу по организации несовершеннолетних, состоящих на разных видах учета, в период зимних каникул. Взять на контроль неблагополучные семьи в период каникул.

Постоянно проводить мониторинг социальных сетей на предмет участия обучающихся в группах противоправного и суицидального характера, особое

внимание уделять детям, испытывающим трудности в процессе взаимодействия с окружающими.

РЕШИЛИ:

1. В образовательных учреждениях проводить мероприятия с обучающимися по формированию позитивного отношения к жизни.
2. Проводить разъяснительную работу среди родителей о необходимости контроля за нахождением несовершеннолетних в социальных сетях, Интернете.
3. Постоянно проводить мониторинг социальных сетей на предмет участия обучающихся в группах противоправного и суициdalного характера.
4. Организовать и контролировать занятость обучающихся, состоящих на разных видах учета, в период зимних каникул.
5. Посетить неблагополучные семьи, с целью обследования жилищно-бытовых условий, выявления фактов неблагополучия.

Руководитель РМО
социальных педагогов



Н.Н. Полкина